[bookmark: _GoBack]Согласие субъекта на обработку персональных данных
Настоящим я, на основании статей 9, 11 Федерального закона от 27 июля 2006 г. N 152-ФЗ "О персональных данных" с целью информирования посредством интернет-сайта https://асфинанс-сбережения.рф/ об условиях вступления и участия в деятельности кредитного потребительского кооператива «АС Финанс», подтверждаю свое ознакомление с политикой конфиденциальности сайта https://асфинанс-сбережения.рф/ и даю свое согласие Кредитному потребительскому кооперативу «АС Финанс» (ИНН 2222839344) на автоматизированную обработку своих персональных данных, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу (предоставление), обезличивание, блокирование, уничтожение персональных данных.
Перечень персональных данных, на обработку которых дается согласие: фамилия, имя, отчество, пол, дата рождения, адрес электронной почты, номер мобильного телефона. 
 Настоящее согласие действует до 31.12.2024 г. 
Мне известно, что я вправе отозвать данное  согласие на обработку своих персональных данных, письменно уведомив об этом оператора.
В случае отзыва субъектом персональных данных согласия на обработку своих персональных данных оператор обязан прекратить их обработку или обеспечить прекращение такой обработки (если обработка персональных данных осуществляется другим лицом, действующим по поручению оператора) и в случае, если сохранение персональных данных более не требуется для целей обработки персональных данных, уничтожить персональные данные или обеспечить их уничтожение (если обработка персональных данных осуществляется другим лицом, действующим по поручению оператора) в срок, не превышающий тридцати дней с даты поступления указанного отзыва. В случае отсутствия возможности уничтожения персональных данных в течение указанного срока оператор .осуществляет блокирование таких персональных данных или обеспечивает их блокирование (если обработка персональных данных осуществляется другим лицом, действующим по поручению оператора) и обеспечивает уничтожение персональных данных в срок не более чем шесть месяцев.
Уведомление об отзыве согласия на обработку персональных данных направляется на адрес электронной почты: region.asf@mail.ru , а также путем письменного обращения по юридическому адресу: г. Барнаул, ул. Шумакова, 17а, оф. 305а.

